
白河市子育て家庭と子どもの生活状況等アンケート調査

自由記述に記入された意見まとめ

就学前児童保護者

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

給食の無償化を実現してほしい。インフル予防接種代の補助をしてほしい。出産時や健診でもらえる

クーポンを子ども用品で何にでも使えるようにしてほしい。３歳以下の保育料の無償化をしてほし

い。給付金が少しでもあると助かる。

公園・施設に関すること

親子で遊べる公園が少ない。地域に小さい公園を設備してほしい。大型の屋内遊び場がほしい。室内

遊戯場をもう少し充実させてほしい。水遊び場がほしい。

保育園・幼稚園のこと

保育園の預かり時間では正職員で仕事を続けることが難しかった。保育園の通知をもっと早くしてほ

しい。幼稚園を給食にしてもらえると負担が減るので、導入を検討してほしい。

学校・児童クラブのこと

小学校の合併を検討願いたい。学区の見直しを検討してほしい。児童クラブの受け入れ基準を広げて

ほしい。児童クラブをもう少し利用しやすいようにしてほしい。祖父母がいても学童でみんなと過ご

させてもらいたい。

健診に関すること

子どもの健診時間がいつも昼からで困っている。午前中の枠もつくってほしい。子どもの健診時間が

ちょうどお昼寝時間と被っているので、ぐずってしまい毎回大変である。子どもの健診の時、待ち時

間が長すぎるのがどうにかならないのか。

小学生保護者

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

給食費、就学にかかる費用の無償化をお願いしたい。近隣自治体が給食費無料となっている中、白河

市は遅れている。子どもの医療費がかからないのはとても助かっている。市町村によって給食費が無

料だったり漢検等の受験料の支援があったりと耳にする。

学校・児童クラブのこと

子どもが通っている学童保育が３年生までで、４年生からは利用できなくなってしまう。児童クラブ

利用の拡充を切に希望する。４年生から児童クラブを利用できず月8,000円かかる民間施設を利用せざ

るを得ない。白一小を早く新しくしてほしい。

情報の発信・提供に関すること

自分で調べないと何もわからない事が多く、案内などがない。放課後デイサービスの情報が何もわか

らない。子育てについてどんな支援があるのかわかりづらい。支援や施策が整っていても、それが周

知されなければ意味がないと思う。産後にある定期健診などでお知らせしてもらいたい。

公園・施設に関すること

小学校高学年でも自由に使用できる室内体育館などがほしい。白河市の施設（市民プールや体育館）

が古いので修繕したり立て直しを考えてほしい。白河市は公園も少なく、若い人が遊びに行くところ

もないので遊びに行く時は皆市外に行く。
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白河市子育て家庭と子どもの生活状況等アンケート調査

小学５年生保護者

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

子どもが沢山いる家庭についてはもう少し援助してほしい。白河市は、どうして給食費が無料になら

ないのだろう。インフルエンザワクチンの助成がとても助かった。高校無償化にしてほしい。教育面

で支援できるものは支援してほしい。

公園・施設に関すること

幼児向けの遊び場（屋内）はあるのに、小学生向けの施設がない。子どもが遊べる公園や広場をもっ

と多くしてほしい。高学年の子ども達の遊べる場所があまりない。サッカーを習っているが、白河の

環境が悪すぎる。

8

預かり・児童クラブのこと

部活後、学童もなく（高学年で入れず）待っている場所があると安心である。児童クラブをせめて小

学校のうちは利用したい。保育園の預り時間が厳しすぎる。母親が休めるような施設があると良いの

では。

学校や先生に関すること

同じ市内でも学校の“質”の違いを感じる事があった。学区以外の学校にも通えるようにしてほしい。小

学校の若い先生方の教育をしっかりとしてほしい。子どもをどなったりするのではなく、褒めてほし

い。

6

アンケートのこと

こういうアンケートは必要ないと思う。こういったアンケートをするが、この10年で目に見えて良く

なったと感じることはない。アンケートばかりとっているが、何か変わるのか。

中学生保護者

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

給食費の無償化。高校の無償化。子育て支援金の金額を上げてほしい。中学・高校生への支援が少な

い。教育費用の支援（塾代や進学への援助）を充実させてほしい。検定（英検・数検・漢検）全ての

小中学生受験料が無料の市町村もある。

不登校等心の相談に関すること

子どもが不登校になっている家庭への支援。特別な支援を必要とする子のピックアップを早めに行

い、個に応じた学習が受けられるよう働き続けることが必要。子どもの心に寄り添う専門的な場所が

もっとあると良いと思う。思春期の子どもの心の支援を充実させてほしい。

学校や先生に関すること

学区の縛りが大きい。小学生の下校は、保護者の迎えというのも良いかと。朝の学校を開ける時間を

早く、帰りも18：00頃までは学校で待てる環境をつくってほしい。先生のレベルの低さが目立ってき

ている。中学生の荷物が多すぎる。

公園・施設に関すること

高校のプールが使えない。市のプールを開放してほしい。スポーツ施設をもっと充実させるべき

（プールを充実させるなど）。白河市のサービスや公共施設は劣って見えてしまう。児童館の充実。

子どもが安心して遊ぶことのできる施設や公園などを増やしてほしい。

交通・道路のこと

スクールゾーンの確保をしてほしい。大信地区は何かと不便である。子どもの通学や買い物も車で行

かないといけない。学校から家が遠い子ども達がいるため、スクールバスなど出してほしい。釜子地

区は交通の便が悪い。
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白河市子育て家庭と子どもの生活状況等アンケート調査

高校生保護者

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

小中学での費用の無料化。医療費が18歳まで無料なのはとても助かった。給食費を無料にするなど、

他の市町村の取組みを真似してほしかった。子ども手当はいらないので、その分給食費や学校の教材

費、修学旅行の積み立て等を無料にしてほしい。

若者が住みたくなるような環境づくりに関すること

大学卒業後に就職するところが白河市にはあまりないので、なかなか若者が白河に戻ってこない。高

校を卒業して進学したら白河市からいなくなることを前提に進路を考えるのが嫌である。白河市に他

から移住したいと思えるような政策であったり、企業（賃金が良い）の誘致であったり魅力がないと

今後ますます過疎化が進んでしまう。

5

交通・道路のこと

白河市内は道路整備、街灯、バスの台数など充実しているが、表郷地区は取り残されたかのように何

もしてくれていない。通学路の安全性をもう少し向上してほしい。通学路の安全整備を訴えてきた

が、16年程経過してやっと実施されたので、自分の子どもの通学時に間に合わなかったのが残念であ

る。

支援の公平性に関すること

子どもがもらうべき手当は親の所得に関係なく子ども達に平等に与えてほしい。子どもは３人いるが

年が離れているため、給食費や児童クラブ等の多子世帯対象の支援は受けられなかった。共働きに対

する支援を平等にしてほしい。両親がいても所得が少ない世帯の支援がもう少しあっても良いと思

う。

順位 内容 (件）

経済的支援に関すること

今は実家暮らしだからいいけれど１人暮らしをすることになった時にちゃんと生きていけるか不安

だ。もし結婚して子どもができても金銭的に心配である。給料が安いのに住民税は高いと思う。塙や

矢祭の方が良いと思う。

若者が住みたくなるような環境づくりに関すること

白河駅前がもっと賑わうと若者が集える場になると考える。若者が行きたくなる、明るく楽しいイ

メージがあるイベントや催し物があると良いと思う。他の地域から移住したくなる制度、企業誘致

等。美術館や映画館などの文化に触れる施設が少ない。

6

子どもへの経済的支援に関すること

給食無料やランドセル５万円支給、子どもや国民（市民）手当てが他よりも少ない。子育ての金銭支

援がもっと充実していれば、ずっと住み続けたいと思う。ひとり親世帯には支援がたくさんあるの

に、両親がいるとなかなか支援されないことが多い。

子育て支援策のこと

（フルタイムで就労しているため）送り迎えができなくて習い事ができない。自分の知識を活かし、

仕事をしたい反面、そうした仕事を選ぶ事で、子育てとの両立ができない事が現実。もう少し子ども

に目を向けるような考えになる取組みがあると良いと思う。

交通・道路のこと

とにかく交通網が不便で困っている。できれば、バスの本数を増やしてほしい。市内循環バスを表郷

にも来てもらうようにお願いしたい。積雪時、家の前の道路が雪で埋まり大変なので、改善をお願い

する。自宅の駐車場に車が水没するレベルで雨水がたまる。

※ こども本人（小5、中2、高校生等）へのアンケートは、自由記述欄なし
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